
ATA DA 6º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 16/03/2026.

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões “Antônio José
Cantarino” os  Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de
Castro, Márcio Júnior de Souza,  Pedro Cardoso de Morais,
Rafael Alberto Mourão, Ramon Teixeira Barbosa e 
Regislaine de Souza Assis. Ausente os Vereadores Davis
Cristian de Landa e Melquiades Teodoro dos Anjos.
Havendo número regimental, o Presidente deu início à
reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob a
Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município,
início os trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos
os presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner
Florêncio dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo
Bíblico. Leitura das Correspondências. ( Não teve). 
Presidente: - . Sob a proteção de Deus e em nome do povo desse
município, iniciamos nosso trabalho. O Vereador Fagner fará a
leitura do versículo bíblico.  Momento reservado para a ressalva da
reunião anterior. Os vereadores que tiverem de acordo, levanta o
braço direito. Aprovada. Presidente convidou o Vereador Ramon
Teixeira BArbosa para ocupar a Cadeira como Secretário Interino.
APRESENTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES: Requerimento nº
14/2026,  autoria de vereador Luiz Márcio de Castro, requer o
reparo da ponte localizada na estrada da Pedra Branca, na
comunidade de Ribeirão de Santo Antônio, próxima à residência da
Sra. Nair, em razão de manilha solta. Justificativa: A ponte oferece
risco de acidentes, comprometendo a segurança dos usuários da via,
utilizada diariamente por veículos pequenos e ônibus, sendo
necessárias providências para garantir a trafegabilidade e segurança
da comunidade. Requerimento nº 15/2026,  autoria de vereador
Luiz Mário de Castro, requer a construção de nova ponte,
substituindo a existente na rua de dentro da comunidade de
Ribeirão de Santo Antônio, próxima à residência do Sr. Antônio
Genico. Justificativa: Já foram realizados serviços paliativos,
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porém, devido ao tráfego constante de caminhões e às chuvas
recentes, a ponte se encontra em condições muito ruins,
dificultando a circulação e colocando em risco a segurança de
moradores e usuários, sendo necessárias providências para
recuperação adequada e melhoria das condições de tráfego. 
Requerimento nº 16/2026, autoria de vereador Márcio Junior de
Souza, requer a instalação de placas proibitivas de soltura e
abandono de animais em locais públicos do Município,
especialmente em áreas com maior incidência de tais práticas, como
praças, estradas vicinais e pontos de entrada e saída do Município
(incluindo estabelecimentos à margem da rodovia MG-353 em
bairros locais). Justificativa: O abandono de animais configura
crime previsto na legislação federal, além de causar problemas de
saúde pública, segurança e bem-estar animal. A instalação de placas
com mensagens claras e educativas visa conscientizar a população,
reduzir ocorrências e permitir inclusão de advertência legal e
contato para denúncia. Requerimento nº 17/2026,  autoria de
vereador, Márcio Junior de Souza, requer providências quanto ao
alagamento de ponto de ônibus (guarita) localizado próximo à praça
do bairro São Cristóvão. Justificativa: O alagamento causa
transtornos à população, dificulta o acesso ao transporte público,
expõe usuários a risco de acidentes e favorece a proliferação de
vetores, representando ameaça à saúde pública. Já foram realizadas
medidas paliativas, porém, com as chuvas atuais, a água voltou a
invadir o local, deixando usuários expostos à água suja. Solicita-se
a realização de obras de drenagem, manutenção da pavimentação
ou outras intervenções adequadas. Consta a existência de fotos em
anexo. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: Votação do
Requerimento nº 11/2026 – Aprovado. Votação do Requerimento
nº 12/2026 – Aprovado. Votação do Requerimento nº 13/2026 –
Aprovado. Memorando nº 01/2026, Leitura realizada por vereador
Márcio Junior de Souza, Objeto: Considera o pedido do Poder
Executivo para retirada de tramitação da Mensagem nº 02/2026,
que encaminhava projeto de lei complementar para criação de vagas
no quadro de servidores municipais, criação de funções gratificadas
e alteração de lei complementar vigente, em razão da necessidade
de reorganização da estrutura dos cargos e funções, com elaboração
de nova proposição legislativa. Após leitura, foi realizada votação
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verbal, tendo os vereadores presentes se manifestado favoráveis,
sendo o memorando aprovado. Apresentação do Projeto de Lei nº
934/2026, Leitura realizada pela Veraª Regislaine de Souza Assis –
Mensagem do Executivo nº 03/2026, autoria: Poder Executivo. –
TRIBUNA LIVRE / GRANDE EXPEDIENTE: Ver. Pedro
Cardoso de Morais: -  Infraestrutura viária e iluminação pública. 
Vereador relatou preocupação com a ponte de acesso ao bairro
Jardim do Continente, mencionando buracos e afundamento,
solicitando avaliação de engenheiro devido ao risco de queda.
Comentou ainda que montes de entulho à margem da rodovia, na
entrada do bairro, prejudicam a visibilidade dos motoristas.
Registrou, também, poste de energia com fiação caída há cerca de
10 a 15 dias, representando risco a pedestres, bem como bueiros
sem tampa na região de determinadas ruas, onde veículo chegou a
cair recentemente. Destacou rua em más condições, com muitas
pedras soltas, dificultando a circulação, e postes com lâmpadas
queimadas em via do bairro, solicitando providências. Ver. Luiz
Márcio de Castro: - Uso de espaço para festas e esclarecimentos à
comunidade. Vereador utilizou a palavra para esclarecer
comentários veiculados em redes sociais sobre suposta “adoção” de
vereador em comunidade do Ribeirão de Santo Antônio e uso de
propriedade familiar para festas e estacionamento de máquinas da
prefeitura. Informou que não depende de emprego na prefeitura,
que presta auxílio voluntário (conserto de equipamentos como
roçadeiras, pneus etc.) sem remuneração e que o espaço utilizado
para festas e máquinas é cedido gratuitamente, sem cobrança de
aluguel, seguindo legado deixado pelo pai da família. Ressaltou que
a prefeitura pode utilizar o local, inclusive retirando cercas para
ampliação de estacionamento, sem objeção dos proprietários.
Registrou em ata que não há interesse em obter benefícios
particulares em troca dessas cessões. Ver. Fagner Florêncio dos
Santos: -  Limpeza de margens de rodovia e estradas vicinais. 
Vereador solicitou limpeza das margens da rodovia, informando
que moradores estão tendo que caminhar no meio do asfalto para
não andar no mato. Relatou conversa com o vice-prefeito sobre a
situação de estradas vicinais, tendo recebido promessa de avaliação,
e pediu que o registro constasse em ata. Ver. Pedro Cardoso de
Morais: -  Manutenção de campo esportivo e estradas. Vereador
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reforçou pedido relativo ao campo esportivo da comunidade,
solicitando que o local seja roçado, ao menos uma vez por mês,
especialmente agora que as chuvas estão diminuindo, em razão das
cobranças de moradores e jovens que utilizam o espaço para
futebol. Mencionou, ainda, que estradas da localidade estavam em
más condições, mas informou que um roçador já foi encaminhado
ao local, iniciando o serviço em determinada rua e prosseguindo
pelos demais trechos. Ver. Rafael Alberto Mourão: -  Situação do
lixo, campo, obras e denúncias sobre água.  Vereador abordou os
seguintes pontos: Informou que serviços de roçada estão sendo
realizados especialmente na rua em pior condição, e que não foi
viável utilizar máquina moto niveladora durante período de chuvas,
optando-se por aguardar melhores condições climáticas; Sobre o
campo da comunidade, informou conversa com servidora
responsável para construção de vestiário, com medição já realizada,
e proposta de trabalho conjunto com morador para manter o campo
em boas condições, inclusive para realização de campeonato
previsto em Ribeirão de Santo Antônio; Relatou problemas no
bairro Continente relacionados à coleta de lixo, em que contêineres
permanecem cheios e com mau cheiro por semanas, apesar de
reuniões marcadas com responsáveis pela empresa/coleta,
manifestando insatisfação com a falta de solução; Comentou
projeto de lei que havia sido encaminhado (referente a questão
funcional no Executivo) e posteriormente retirado da Câmara para
arquivamento, após discussão e questionamentos, informando que o
Executivo elaborará nova proposta; Sobre o Projeto de Lei do
bairro Santa Rita, observou que, havendo necessidade da
população, a Câmara pode acelerar a votação para permitir
regularização de documentos dos moradores; Registrou a retomada
dos atendimentos de fisioterapia em unidade localizada em Ribeirão
de santo Antônio, destacando que o espaço foi bem organizado e
encontra-se em fase de finalização; Agradeceu pela disponibilidade
de veículos (vans, automóveis e caminhonete) a serviço do
Município, ressaltando a importância de reconhecer quando bens e
melhorias chegam de fato à população. Denúncia sobre Estação de
Tratamento de Água (ETA). O mesmo vereador procedeu à leitura
de um Pedido de Providências/Denúncia encaminhado à Câmara
Municipal, versando sobre situação da Estação de Tratamento de
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Água (ETA) do Município, em que o denunciante: Estrutura em
condições precárias, com paredes trincadas, janelas quebradas,
ferrugem e reservatórios/equipamentos em situação inadequada. 
Informação de que, de quatro bombas responsáveis pelo sistema,
apenas uma estaria em funcionamento, comprometendo o
tratamento da água; Alegação de que poço artesiano do Município
estaria fornecendo água diretamente à população sem tratamento
adequado, em desacordo com a legislação sanitária, o que poderia
representar risco à saúde pública. O documento solicita fiscalização
técnica na ETA e adoção de medidas para regularizar a estrutura e
assegurar água potável à população. Consta que a matéria foi
encaminhada à comissão composta por vereadores para análise. Na
sequência, o vereador Informou que acompanha há tempo o
trabalho dos servidores responsáveis pela água, citando que houve,
em anos anteriores, melhorias na estação, inclusive aumento de
vazão, e que a água barrenta que chega é tratada e sai limpa à
população; Apresentou um vídeo e fotos do local). Afirmou que
não permitiria, como vereador, que água sem tratamento chegasse
às residências, reconhecendo, contudo, a necessidade de reparos na
estrutura. Registrou a existência de relatórios de ensaio de
qualidade da água, emitidos com apoio de Universidade Federal,
com coletas realizadas em diversos pontos (bairros, unidades de
saúde, saída de poços artesianos e mina), todas as coletas
registradas com data e horário da cada coleta, constando como
“satisfatório” em datas recentes, esclarecendo que quando o
resultado é insatisfatório, a água não é distribuída até correção do
problema. Explicou que os relatórios seguem cronograma, não são
elaborados pelo Município, mas por instituição externa, e que
novos exames estão programados. O vereador manifestou
preocupação com o uso político de denúncias, afirmando que a
Câmara está trabalhando para buscar recursos e melhorias para a
Estação de Tratamento de Água, citando esforços de vários
vereadores em prol de investimento já pleiteado junto a órgãos
competentes. Ressaltou que, quando as melhorias se concretizarem,
o reconhecimento deve ser atribuído também a quem buscou os
recursos, e não apenas a discursos posteriores. O vereador ainda
discorreu sobre: Dificuldades históricas em áreas como educação,
abastecimento de água e infraestrutura, reforçando que os
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problemas não são recentes e que a atual legislatura vem se
empenhando em solucioná-los. Críticas recebidas em redes sociais,
inclusive de perfis anônimos, defendendo que o debate seja feito de
forma responsável e transparente, e ressaltando sua disposição em
dialogar pessoalmente com qualquer cidadão; A participação de
familiares em concurso público municipal, esclarecendo que
ingressaram por mérito próprio, deixando registrado que,
eventualmente, questionamentos devem ser encaminhados aos
órgãos competentes, sem acusações infundadas; A importância de
priorizar o interesse público, o atendimento às pessoas em situação
de vulnerabilidade, melhorias de poços artesianos em comunidades
e continuidade de obras iniciadas. Por fim, o vereador concluiu
reafirmando seu compromisso com o trabalho em favor da
população, destacando que a política deve ser exercida com
responsabilidade, e não com ataques pessoais.  Cobertura de pontos
de ônibus e ofícios a órgãos externos. Reforçou pedido para
construção de coberturas em pontos de ônibus próximos a
mercearia do João Daniel , visando abrigo adequado para crianças e
usuários em períodos de chuva e sol; Convidou os demais
vereadores que quiserem a procurarem a servidora responsável na
Câmara para assinarem ofícios destinados a empresas e órgãos
estaduais (telefonia, energia, rodovia, radar de controle de
velocidade, e carta para autoridade religiosa), visando protocolar
pedidos em Belo Horizonte e Juiz de Fora na semana seguinte. Ao
final de sua fala, parabenizou o vereador Pedro Cardoso de Morais
pelo aniversário, desejando-lhe saúde, paz e sucesso na vida pessoal
e na atuação política, enfatizando que a função parlamentar exige
paciência e compromisso com a população. Em seguida, foi
entoado “parabéns” pelos presentes.  ENCERRAMENTO. Nada
mais havendo a tratar, o(a) Presidente Rafael Alberto Mourão
agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a sessão e
determinou que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e achada
conforme, será assinada pelo(a) Presidente Rafael Alberto Mourão,
Vice-Presidente Interino Ramon Teixeira Barbosa e Vice
Presidente- Fagner Florêncio dos Santos , nos termos regimentais. 
Coronel Pacheco, 16 de março de 2026. 
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FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

RAMON TEIXEIRA BARBOSA
Vereador - PSB

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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